



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА АММИАК-2
В КЕМЕРОВСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «АЗОТ».

◆ 60 (1249). ◆ ◆ Вторник, 18 октября 1977 г. ◆ Цена 1 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за успешное выполнение плана юбилейного 1977 года! Настойчиво добивайтесь повышения производительности труда, эффективности производства и качества работы!

Из Призывов ЦК КПСС к 60-й годовщине Великого Октября.

СЛОВО ДЕЛОМ КРАСНО

Юбилейной
вахте —
ударный
финиш!



14 ОКТЯБРЯ: в эти сутки у механомонтажников Сибметаллургмонтажа вновь лидировала комсомольско-молодежная бригада Александра Чердынцева из НМУ-1 — 276 процентов нормы выработки. Среди прочих организаций Минмонтажспецстроя СССР впереди коллектива В. Нагорного из Уралмонтажавтоматики — 171 процент. А у строителей вперед вышла бригада П. Безбердого — 128 процентов.

Таковы результаты победителей соревнования за пятницу. А в субботу Александру Чердынцеву исполнился 31 год, и этот день бригада установила очередной рекорд недели — 298 процентов выработки! Отличный трудовой подарок получился к дню рождения бригадира.

Сообщаем результаты за 14 октября остальных передовых коллективов, занятых на строительстве аммиака-2. Высокостабильно работают бригады Л. Совьюка из КМУ-2, Х. Идиева из КМУ-2 и Г. Сатинеева из КМУ-1 (соответственно 170, 172 и 162 процента). Почти полторы нормы выработки обеспечила бригада стальмонтажников Ю. Жукова, 131 процент у обмуровщиков А. Григорьева из Союзтеплостроя.

Вчерашний «двенадцатичасовой» рапорт в штабе комплекса был вновь посвящен вопросам подачи напряжения по постоянной схеме. Вновь было констатировано, что специалисты Запсибэлектромонтажа сфи юбятельства перед стройкой выполняют успешно. И вновь было отмечено, что остальные субподрядчики и генподрядные управления работают на подачу еще плохо.

Сегодня рабочие комиссии проверят состояние и готовность подстанций № 118, 121, 132. Что они увидят? Вчера в этих подстанциях была масса недоделок. А устранить их следовало еще на прошлой неделе. То есть разговор у нас на старую тему — об уровне исполнительской дисциплины. Это все еще низкий уровень. Заглянем в подстанцию № 118. 14 октября на «большом рапорте» первому управлению (начальник П. Козленко) Кемеровохимстроя поручено подготовить балки в подвале под отделку к по-

недельнику. Вчера же Петр Акимович Козленко заявил, что «этот рабочий начальник». Получилось, что пятому управлению (начальник Ю. Давыдов) вчера к двенадцати часам в подвале 118 подстанции делать было нечего.

А теперь отправимся в 150 подстанцию. Говорено о ней много и на больших и малых рапортах, и в спецвыпуске. Бумаги с различными «последними» сроками испанено тоже немало. На этой неделе самый ответственный участок — открытая часть подстанции. По протоколам прошлых рапортов очередной «последний» срок готовности у генподрядчика СУ-2 Кемеровохимстроя приходился как раз на сегодняшнее число. Вчера главный инженер управления В. Власенко заявил: «до 25-го октября управимся!». Правда, потом он «поправился»: «До конца недели все будет сделано».

Примечательная деталь: здесь же, на рапорте, начальник СУ-5 Ю. Давыдов потребовал от В. Власенко

перечень замечаний эксплуатационников. Как бы крепко ни поработал Власенко на 150 подстанции на этой неделе, без отделочников все равно не обойтись, придется по замечаниям все равно придется.

«Какие замечания? — возмутился тов. Власенко. — Мы их сами-то только в пятницу получили».

Такие у аммиака-2 проблемы. Мы понимаем, у СУ-2 свою трудность, свои проблемы. Но неужели для того, чтобы составить наряд-заказ, чтобы поставить СУ-5 в известность, требуется неделя? Тут-то какие трудности, какие проблемы мешают?! Речь-то идет даже не о «дипломатических отношениях с внешним миром» — субподрядчиками Минмонтажспецстроя, наладить связь с которыми подчас труднее, чем два корабля в космосе состыковать. Свое же родное СУ-5!

19 октября первому и шестому управлению, стальмонтажникам необходимо сдать все эстакады. Срок

этот истекает завтра. Но начинать сдавать надо уже сегодня, сейчас, потому что если сдавать «choхом», то заказчик просто не успеет их за день принять...

Исполнительская дисциплина. Она начинается с каждого руководителя и проверяется каждый час. Она начинается с позиции начальника управления на рапортах и вовсе не заканчивается распоряжениями начальником участков. Она основана на повседневной кропотливой работе в коллективе. Однако посмотрим на наши последние рапорты. Опоздания на двадцать, а то и тридцать минут стали нормой. Вот и вчера они не были исключением. Больше того, представители Сибпромвентиляции (начальник управления Ю. Мищенко) и «Строймеханизации» (зам. управляющего трестом В. Вяткин) вообще не явились на рапорт. Вопросы, между тем, к ним были и повисли в воздухе. На таком уровне в этих организациях и работают с подчиненными..



НА СНИМКЕ: бригадир плотников-бетонщиков Н. Рыжков и рабочий П. Виноградов из СУ-2 КХС.

Фото П. Костюкова.



МЕРЫ

Заметка «Частная лавочка», помещенная в спецвыпуске «Кузбасса» 23 сентября, обсуждена в коллективе крановщиков отдела главного механика. Речь в ней шла о недопустимом отношении

к просьбам строителей о помощи. Крановщикам объясняны их незаконные действия.

Вместе с тем просим через газету объяснить бригадиру СУ-3 Кемеровохим-

строй Г. Новикову, что согласно правил гостротехнадзора с грузоподъемными кранами могут работать только специально обученные рабочие, что все это оформляется в установлен-

СВОДКА

СДАЧИ АКТОВ ТЕХНИЧЕСКОЙ ГОТОВНОСТИ ПО АММИАКУ-2 НА 17 ОКТЯБРЯ

(В первой колонке — исполнители, во второй — всего актов, в третьей — план сдачи актов с нарастающим итогом, в четвертой — сдано, в пятой — долг, в шестой — осталось сдать):

СУ-1	47	39	10	29	37
СУ-2	20	15	—	15	20
СУ-3	9	6	1	5	8
СУ-6	7	6	—	6	7
по тресту КХС	83	66	11	55	72
КСУ-3 КПС	15	15	8	7	7
Строймеханизация	63	58	—	58	63
Главкузбассстрой	161	139	19	120	142
СОК	27	25	3	22	24
НМУ-1	674	189	1	187	673
НМУ-2	209	121	8	113	201
НМУ-1	300	96	7	89	293
НМУ-2	179	83	—	83	179
НМУ-3	135	135	50	85	85
ЗСЭМ	93	78	6	72	87
ЗССТМ	32	32	7	25	25
СПВ	71	71	8	63	63
УрМА	40	20	—	20	40
СТС	9	3	—	3	9
СТИ	1174	250	21	229	1153
ВХЗ	37	37	6	31	31
ВПСМ	15	11	—	11	15
Минмонтажспецстрой	2995	1150	117	1033	2878
ЗССА	1	—	—	—	1
Омскнефтегазопроводстрой	1	1	—	1	1
Итого по комплексу	3158	1290	136	1154	3012

«ЧАСТНАЯ ЛАВОЧКА?»

ном правилами порядка и подтверждается соответствующими документами. Управление может выделять СУ-3 краны при соблюдении этих правил. Н. ЖУКОВ, начальник КМУ-1



ТИШЕ ЕДЕШЬ —БОЛЬШЕ ПРОСТОИШЬ

На последнем заседании партийного штаба начальник участка Союзтеплостроя Ф. Осипов заявил:

— Футеровку котла за-
кончим в субботу 15 ок-
тября...

Сказал он это уверенно,
твердо. Но не менее твердо
прозвучала и оговорка:

— ...если в котельную
подадут тепло.

Правда, во внимание эту
оговорку никто не принял,
поскольку худо-бедно, но
огневой калорифер в ко-
тельной работает, а главное —
днем-то нет пока мини-
мальной температуры. Рабо-
тать можно.

Своеобразно однако рас-
ценил Ф. Осипов ссылку на
«благоприятные» погодные
условия. В ней он, видимо,
усмотрел скрытое разрешение
на то, что можно не то-
рониться с футеровкой. В
субботу бригада огнеупори-
ков не работала. Некому было в этот день заканчи-
вать футеровку котла.

Не работала, по существу, бригада и вчера, в по-
недельник. Сломался насос
подачи раствора (между прочим, новый насос, который появился здесь после опубликования критической заметки «Одна досада» в специальном выпуске Кузбасса).

— Не поймем пока, в чем
дело, — пояснила работница
Н. Рудометова. — Двое суток простоял насос. Но-
чью холодно было, прихва-
тило, наверное.

Хочется напомнить тов.
Осипову о том, что насос
этот находится на улице, что
никакими утеплениями, отоплениями котельной его
не отогреешь, что в растворе, между прочим, имеется
вода, которая обладает свой-
ством замерзать иногда в
самый неподходящий мо-
мент, и надо торопиться с
окончанием работ на котле.

В. ВОЛОДИН.

ЛЕВ ТОЛСТОЙ ПОД ЗАМКОМ

И не только этот знаменитый писатель. Под «домашним арестом» оказались не менее знаменитые Александр Пушкин, Федор Достоевский, Антон Чехов, Виктор Астафьев, Юрий Нагибин, Владимир Мазаев, Валентин Махалов.

Где, кто посягнул на их
свободу? Порядки в общежи-
тии № 2 Кемеровохимстроя
по улице Спортивная, 26.

— Эх, милай! — говорила
меня однажды набожная ста-
рушка. — Как эти космонавты
в небе дыркито просвер-
лили, так все у нас перепут-
алось. Ничего не разберешь
нынче...

И ведь правда. Бывало в
эту пору уже торжествовал
крестьянин, обновляя на
дровнях путь, его лошадка
раздувала ноздри и, почувствовав
снег, плелася неохотной ры-
сью. А нынче? Октябрь на
исходе, а погода теплая. Как
будто протягивает руку помо-
щи строителям аммиака-2.

Строители же почему-то
упорно стараются не замечать
протянутой руки. Не все, а определенная часть.

Вот начальник СУМ-7
Строймеханизации т. Фатеев.
Рыл, рыл котлован корпу-
са 669, где будет резервуар
под сброс воды после про-
мычки пускового котла. Не-
много осталось, всего 30 сан-
тиметров, но по неведомой
причине вдруг тов. Фатеев
снял с котлована всю техни-
ку и исчез.

— Без ножа режет, — гово-
рит начальник СУ-3 Кемерово-

химстроя В. Струкасский,
которому котлован очень нужен.

— Если сказать насчет
проекта, то ведь он у Фатеева
есть, и там точно сказано,
сколько и куда рыть. И насчет
отклонений там написано:
плюс-минус 30 милли-
метров. Неделю уже бегают
за Строймеханизацией, убеж-
даю, да все бесполезно.

наоборот, строители просят
«Докопайтесь, пожалуйста!».

К чему все это приведет?
Без сомнения, к сорванным
срокам. Потому что котель-
ную не запустишь без этого
резервуара — воду-то надо
сливать. Потому что работы
на резервуаре очень много:
бетонировать, устанавливать
сборный железобетон, тор-
кретировать, гидроизолиро-
вать, испытывать... А зима —
вот она рукой подать. Главное —
не все работы на морозе можно производить.

П. ВАСНЕЦОВ.



Монтаж ЦПУ ведет бригада Л. Смолехи из Уралмонтажавтоматики. Фото П. Костюкова.

Возвращаясь к напечатанному «БК-1000» на привязи

Счет днам. потерянным
монтажниками из-за отсут-
ствия крана, открыт. Четве-
ро суток истекло.

На рапорте в пятницу на-
чальнику СУ-2 Кемерово-
химстроя тов. Юрченко и
начальнику СУМ-7 Строй-
механизации тов. Фатееву
было вежливо предложено:



Чтобы к понедельни-
ку(!) пути БК-1000 были
свободны на всю длину!

Предложение в одно ухо
вашло, в другое вышло, кро-
ме слова «чтобы». Поэтому
на следующем рапорте на-
чальники хорошо наложен-
ным дуэтом в голос восклик-
нут:

— А я при чем? Нужно,
чтобы он пути расчистил и
все!

При этом они одновре-
менно покажут друг на
друга. Возможно, потом
опять начнут препираться и
выяснять, кто при чем...

М. МИХАЙЛОВ.

БЕЛЫЕ ЛИЛИИ НА ЧЕРНЫХ РЕЛЬСАХ

Уралмаш — большой за-
вод. Говорят, поперек Урал-
маша умещается пятнадцать
таких графств, как Люксем-
бург и Монако, а повдоль и
все семнадцать войдут вмес-
те с недвижимым имущест-
вом. Если немного потрясти
и умять, то даже и Франция
поместится в Уралмаше. Та-
кое это огромное производст-
во. Народу там, соответст-
венно, все свои пальцы заг-
нешь, и у знакомых, и у зна-
комых знакомых, и то не
хватит.

И уж, конечно, при таком
количестве людей непремен-
но хоть один шутник да най-
дется. Севрюгой его не кор-
ми, а дай пощутить и посме-
яться.



Есть такие шутники на
Уралмаше. А поскольку луч-
шая часть своего времени
они проводят на заводе, то и
шутят иной раз там же, на
месте. К примеру, получили
уральцы заказ с кемеровско-
го п/о «Азот»: изготовить
торовую часть изотермиче-
ской емкости для хранения
аммиака-2. Ну, как водится
для начала пощупали со сро-
ками. Просили кемеровчане
выполнить поставку: крайний
 срок — 10 сентября. А
уралмашевцы, посмеиваясь,
прислали конструкции 10 ок-
тября. Но соль не в этом.

Тут нужно пояснить неко-
торые технологические тон-
кости. Торовая часть состоит

из трех частей: непосредст-
венно торового кольца, ци-
линдрической вставки и коль-
ца переходного. Вставка то-
же состоит из 25 частей. А
переходное кольцо — из 31
части. На месте их должны
сварить и дело с концом.

Так вот, все 25 частей
вставки уральцы сделали на
метр короче. А 31 часть ко-
льца — на метр длиннее, чем
нужно. То есть, общий мет-
раж соблюден, тоннаж тоже.
Точный баланс. Рассказывают,
когда уралмашевцы от-
правили этот «балансиро-
ванный» груз, многие хо-
тели до упаду, представляя
себе, как будут смеяться ке-
меровчане, оценив остроумную
шутку машиностроите-
лей.

А монтажники НМУ-2 Сиб-
металлургмонтажа несказанно
обрадовались, получив со-
общение о прибытии хотя и
запоздавшего на месяц гру-
за. Вдоль железнодорожного
полотна был выстроен почет-
ный караул, окрестности ам-
миака-2 оглашались востор-
женными криками, кто-то да-
же бросил под колеса тяже-
лого вагона растрепанный
буketик специально приве-
зенных с юга лилий..

Но потом, когда отремонти-
ли фанфары и остроумные ураль-
цы вылезли из деревянных ящиков,
монтажники застыли вокруг него с непокрытыми
головами. Скупой октябрьский снегок падал на их
затылки. Ветер пронизывал
до костей. Но они ничего не
замечали. Потом над печальным
собранием заструился тихий,
мерцающий свет. Это
от монтажников исходило
чувство юмора, рассеиваясь
в осенней мгле. Может быть
отблеск его дошел и до
Свердловска.

М. ОРЛОВ.

Этюды

Кузьмы
Метелкина

КОГО ГРЕЕМ?

Стоит около пусковой ко-
тельной сооружение уни-
кальное по своей констру-
кторской мысли: бочка на
бочке, сверху труба, с од-
ного боку руки, с другого —
вентилятор, снизу печка. Ни дать, ни взять, чу-
чело. Однако тепло дает.

Бегает вокруг сооруже-
ния строитель из СУ-3 и
зныает себе подкидывает уг-
олек в топку. Тепло по ру-
кам вентилятором в котельную и гонится. Ну, ду-
маю, погреюсь.

Забежал в помещение.
Стою, греюсь. Немного по-
годы, зуб на зуб не стал по-
падать.

Потом меня вынесли. Ни-
чего, оттерли. Только сказали:

— Больше так не грейся
— с сосулькой не справим-
ся.

Так в чем же дело? Там же
печка кочегарит, истопник
бегает!

Выяснил. Дверей-то нет в
котельной. Одна есть, да и
та на одной петле болтает-
ся, не закроешь.

Кузьма МЕТЕЛКИН.

ОТ РЕДАКЦИИ. Этот
этюд Кузьма Метелкин пе-
редал нам в прошлый чет-
верг, но мы не поместили
его в газете в надежде, на-
то, что рабочие и руководи-
тели СУ-3 Кемеровохим-
строя, Союзе постро, НМУ-3 Сибметаллургмонтажа
сами обратят внимание на
такое несоответствие, поставят обе двери, будут
их за собой прикрывать, за-
делять, заделают и другие
отверстия в здании, в
которые проникает холо-
дный воздух.

И вот о том же самом
поговорили даже на боль-
шом рапорте, состоявшемся
в минувшую пятницу, но из-
менений никаких не после-
довало. Огневой калорифер
пытается прогреть сибир-
скую осень, и ничего из
этого, конечно, не получает-
ся. Пустая трата энер-
гии.

Ответственный за выпуск
Л. АМВИНДЕР.

**НАШ АДРЕС: УЛ.
НОГРАДСКАЯ, 3
ТЕЛ. 6-57-46
6-02-00**